
 

 

www.ΝΙΚΗ.gr | info@NIKH.gr | facebook.com/NIKH-GREECE | Twitter.com/NIKHGREECE 
Θεσσαλονίκη: 2310 232999 Πλατεία Αριστοτέλους 5, ΤΚ 546 23   |  Αθήνα: 210 3217890 Σταδίου 10, ΤΚ 105 64 

        σ.  1 / 2 

Αθήνα, 28.01.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη άμεσης θεσμικής παρέμβασης για τη διασφάλιση της συνέχισης της εργασίας 

του έμπειρου προσωπικού του ΟΦΥΠΕΚΑ στα Εθνικά Πάρκα και στις προστατευόμενες 

περιοχές Natura 2000» 

Αξιότιμε κε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με ανακοινώσεις του Πανελλαδικού Συλλόγου Εργαζομένων του Οργανισμού Φυσικού 

Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ), παρατηρείται ραγδαία επιδείνωση του 

εργασιακού καθεστώτος του προσωπικού που προέρχεται από τους πρώην Φορείς Διαχείρισης 

Προστατευόμενων Περιοχών, με άμεσες και σοβαρές επιπτώσεις στη διαχείριση, φύλαξη και 

προστασία των Εθνικών Πάρκων και των περιοχών Natura 2000 της χώρας. 

Το συγκεκριμένο προσωπικό εργάζεται αδιάλειπτα επί σχεδόν δύο δεκαετίες στη διαχείριση και 

προστασία των σημαντικότερων οικοσυστημάτων της Ελλάδας, με συνεχείς ανανεώσεις 

συμβάσεων ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου. Οι εργαζόμενοι έχουν προσληφθεί μέσω 

διαδικασιών ΑΣΕΠ, διαθέτουν υψηλή εξειδίκευση, συσσωρευμένη εμπειρία πεδίου και 

ουσιαστική γνώση των προστατευόμενων περιοχών, ενώ έχουν εκπαιδευτεί συστηματικά με 

δημόσιους πόρους σε κρίσιμους τομείς (περιβαλλοντικές γνωμοδοτήσεις, GIS, χρήση drones, 

ειδικές δειγματοληψίες, δακτυλιώσεις πτηνών, σκύλους ανίχνευσης δηλητηριασμένων 

δολωμάτων κ.ά.). 

Αποτέλεσμα αυτής της μακρόχρονης επένδυσης στο ανθρώπινο δυναμικό υπήρξε η 

αποτελεσματική φύλαξη και διαχείριση των προστατευόμενων περιοχών, η υλοποίηση 

σημαντικών έργων και δράσεων, η συμβολή στην τοπική και περιφερειακή ανάπτυξη και η 

διεθνής προβολή της ελληνικής βιοποικιλότητας. 

Ωστόσο, για πρώτη φορά στο πλαίσιο του νέου θεσμικού σχήματος, εννέα (9) εργαζόμενοι με 

πολυετή εμπειρία – πολλοί εξ αυτών με άνω των 15 ή και 20 ετών προϋπηρεσία – οδηγούνται 

εκτός εργασίας κατόπιν των αποτελεσμάτων της προκήρυξης 1Κ/2025 του ΑΣΕΠ, ενώ αναμένεται 
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η απομάκρυνση και επιπλέον εργαζομένων με την έκδοση των οριστικών αποτελεσμάτων για τις 

κατηγορίες ΔΕ και ΠΕ. 

Η εξέλιξη αυτή δημιουργεί σοβαρό κίνδυνο αποδιάρθρωσης των Μονάδων Διαχείρισης, 

απώλειας κρίσιμης τεχνογνωσίας και υποβάθμισης της επιχειρησιακής ικανότητας του ΟΦΥΠΕΚΑ, 

με πιθανές συνέπειες στη συμμόρφωση της χώρας με τις ευρωπαϊκές υποχρεώσεις που 

απορρέουν από τις Οδηγίες 92/43/ΕΟΚ και 2009/147/ΕΚ, αλλά και με το άρθρο 24 του 

Συντάγματος για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος. 

Το ζήτημα δεν αφορά εποχιακή ή παροδική απασχόληση, αλλά κρίσιμη δημόσια πολιτική που 

άπτεται της προστασίας της βιοποικιλότητας, της περιφερειακής ανάπτυξης και του δημοσίου 

συμφέροντος. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιο συγκεκριμένο θεσμικό πλαίσιο προτίθεται να θεσπίσει το Υπουργείο, προκειμένου 

να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη συνέχιση της εργασίας του υφιστάμενου προσωπικού του 

ΟΦΥΠΕΚΑ που προέρχεται από τους πρώην Φορείς Διαχείρισης Προστατευόμενων 

Περιοχών, χωρίς διακοπή ή λύση των συμβάσεών τους; 

2. Πώς θα διασφαλιστεί η επιχειρησιακή συνέχεια στη διαχείριση, επιτήρηση και προστασία 

των περιοχών Natura 2000, χωρίς απώλεια προσωπικού και τεχνογνωσίας, ώστε να μην 

τεθεί σε κίνδυνο η συμμόρφωση της χώρας με το ευρωπαϊκό περιβαλλοντικό κεκτημένο; 

3. Πότε προτίθεται η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου να αναλάβει επίσημη και σαφή 

δέσμευση ότι δεν θα υπάρξει αποδυνάμωση ή κατάρρευση των λειτουργιών των 

προστατευόμενων περιοχών λόγω των υφιστάμενων εργασιακών εκκρεμοτήτων, με 

αποτέλεσμα την απώλεια πολύτιμου ανθρώπινου δυναμικού με αποδεδειγμένη εμπειρία 

σχεδόν δύο δεκαετιών; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 




